Tucssmalhs
Exercice 4 « Fonction Exponentielle »

Exercice 4

X

on considére la fonction numérique f définie sur IR par: f ( )= et (C)sa courbe représentative

X

1+e

dans un repere orthonormé (O;T; j)
1- a. Calculer lim f(x)et lim f(x).

—>+00 X—>—00

b. Interpréter géométriquement les deux résultats trouves.

X

e
——— pour tout x de IR.

(1+e

b. Dresser le tableau de variations de f.

2 a. Montrer que : f'(x)=

3- a. Montrer que le point | (0;%) est un centre de symétrie de la courbe (C)

b. Déterminer une équation de la tangente (T )a la courbe (C)au point I.

c. Tracer dans le repére (O;T; j), la tangente (T )et la courbe (C)2

4 a. Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque, f.* définie sur I'intervalle]O;l[ .

b. Montrer que : f™(x)=In (ﬁj pour tout x de"}0;1f

Correction Exercice 4

f(x)

1) a. Calculons: lim f (x) et"lim f(x)
. X 1
Soit xe IR ,ona: f(x)= € J=———
1+€ elx+1

X

C14eX

Alors : m lim{f (X)= lim - =1 (Car Iimi:O)
X>+00 S | xa+ooeX
—+1
e
w lim F(x)=lim-—>—_=0 (Car lime*=0)
X——00 x—wool_i_e X——00
Diou: [lim f(x)=1let |lim f(x)=0

X—>+00 X—>—00

b. Interprétation géométrique:
m0Ona XILrEo f (x) =1Donc la droite d'équation y =1 est une asymptote horizontale a (C) au

voisinage de -+
mEtona: X|I_>mw f (x) =0 donc, la droite d'équation y =1 est une asymptote horizontale a (C) au
voisinage de —oo.

X

e

2) a. Montrons que: (Vx € IR) f’(x)=W
+e
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Les fonctions x— e* et x> 1+e*sont dérivables sur IR, donc f est dérivable sur IR, eton a :

Soitxe IR, '( ):( e j

1+e”
exx(1+ex)—ex><ex e*

(1+ex)2 (1+ex)2

Donc: (Vx e IR) f’(x):e—2
(1+e%)
b. Tableau de variations de f
Ona:e*>0 et (e +1)2 >0 pour toutx € IR, donc: f'(x)>0 pour toutx € IR, d'ou feststrictement

croissante sur IR.
D'ou le tableau de variations de f est le suivant

—o0 —+00
+

O/1

3) a. Montrons que le point | (0;%) est un centre de symétrie de (C);

Ona: (vxelR);(-xeIR) et
e 1

f(_x)_1+e’X e+l
=eX+1—eX 1 e
e*+1 e*+1
=1-f(x)

Donc : (Vx e IR) | f (—x)=1-£{(x)

X

D'ou le point | (0;%) est un centre de symétrie de la courbe (C).

b. Déterminons une équation,de la tangente (T)au  point1: Ona: f(0)
Donc une équation de la tangente (T) & (C) au point I est : y = f'(0)x(x—0)+ f (0)
1

D ou; (T):y=%x+§

¢t La construction de (C)

2
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4) a. Montrons que f admet une fonction réciproque f La fonction f est continue et strictement
croissante sur IR; donc f admet une fonction réciproque f ~déefinie sur I'intervalle f (IR) telle que:

f(IR)= [lim f(x); lim f (x)| =]0;1

b) Montrons que f*(x)=1In % tout x € ]0;1]
—X

Soit xe0;4 et yelIR telsque: f*(x)=y
Ona: f*(x)=y
ey

o x=f = =
y e’ +1

el +1-1 1
=X1- =X
e¥ +1 el +1
= 1 :1—x<:>ey+1:—1
el +1 1-x

< e’ Lt -loe’ =
1-x 1-x

< y=In X
1-x

Donc: (vxe]0;1) ; | f 7 (x
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